

## 兆豐金的生態效益

### 第十五條 等級：初級

資料來源：2021 年兆豐金控永續報告書

積極推動資源循環再利用、廢棄物分類及回收，並透過各式環境保護教育訓練及活動，不定期向集團員工、樓管及清潔公司宣導廢棄物減量管理措施

### 企業概述

兆豐金控於 2002 年成立，同日起於臺灣證券交易所掛牌上市，以「亞太金融業永續典範」的品牌願景、「尊重包容、專業信賴、誠信當責」的經營理念，維持集團穩定業務優勢。我們長期響應政府新南向政策，掌握亞太區經濟擴張商機，發展財富管理業務，推動數位金融優化，以期為員工、客戶及股東等利害關係人創造價值與利益，發揮正向影響，引領永續發展。2021 年合併稅後淨利達新臺幣 257.31 億元，較前一年成長 2.85%，每股盈餘 1.89，持續創造亮眼佳績。

### 案例描述

兆豐金控自 2018 年起推動廢棄物減量計畫，辦公室垃圾分為一般垃圾類、資源回收類，兆豐金控、銀行、證券、保險及票券子公司實施「取消個人垃圾桶」措施，落實員工日常生活垃圾減量政策。兆豐廢棄物均委託合格清潔公司清運，屬回收類轉送合格資源回收廠，屬垃圾類以焚化方式處置。2022 年起開始執行國內所有據點廢棄物調查，待盤

查完成後將訂定集團廢棄物減量目標，落實廢棄物之管理。

#### 案例分享 - 「食在減廢」拒絕拋棄式餐盒，不鏽鋼便當合衛生又環保



兆豐票券自 2020 年 3 月啟動防疫措施，中餐改以便當形式（紙餐盒）供應，因應集團減廢政策，自同年 9 月起改以可重覆使用之 304 不鏽鋼便當盒供餐，每日上午由管理部調查各部門當日用餐人數後通知餐廳人員準備餐盒，用餐完畢後，再由各部門將使用過之餐盒送回餐廳，並由餐廳人員依各部門餐盒卡片清點數量。每天節省紙便當盒約 180 個，每週 900 個，2021 年已節省一次性紙餐盒約 44,640 個。

為保持不鏽鋼便當盒之食用安全及衛生管理，餐廳人員將每日收回餐盒傾倒廚餘及沖洗後，送入 120°C 高溫隧道式洗碗機清洗及消毒，最後進入 100°C 高溫大型烘乾機放置。

#### 案例分享 - 員工淨灘行動，守護海洋愛地球



於員工的習慣培養上，兆豐採行為本解方 (Behavior-based Solution) 從海洋廢棄物議題著手，大力推動「守護海洋愛地球 12 項減塑行動」，強調「不只要撿、更要減」，儘量「內用」減少「外帶」，透過淨灘讓同仁更加實際了解到塑膠袋、寶特瓶、保麗龍、拋棄式牙刷、吸管等數量龐大的塑膠類垃圾，正一直不斷污染海洋生態。

2021 年 11 月由董事長帶領、總經理聯袂號召下，兆豐各子公司高層主管與幹部同行，前往新北市石門海邊淨灘，清除約 300 公斤垃圾，期待透過親身參與，影響集團所有員工日常減廢行為，形塑減廢意識。